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OGGETTO: 	Affidamento diretto ex art. 50, d.lgs 36/2023, per il servizio di organizzazione di un coffee break presso la sala Bachelet  in occasione del Convegno “Ius et Natura” organizzato in data 6 settembre, per un totale di euro  909,10 IVA esclusa a valere sul progetto D88-RPRIN22FERRE-01, di cui è responsabile scientifico il prof. Paolo Ferretti

CUP J53D23005690006
CIG B2ADE009A6
	
		IL DIRETTORE DEL DIPARTIMENTO 

PREMESSO	che si è reso necessario procedere, come da richiesta pervenuta in data 15 giugno 2024 dal prof. Paolo Ferretti, all’affidamento del servizio di organizzazione di un coffee break presso la sala Bachelet in occasione del Convegno “Ius et Natura”, a valere sul progetto, di cui responsabile scientifico il prof. Paolo Ferretti;

PREMESSO	che la spesa graverebbe sui fondi D88- RPrin22ferre-01, di cui responsabile è il prof. Paolo Ferretti;

RITENUTO che l’utilizzo richiesto sia conforme alle finalità del progetto, in quanto trattasi di attività di divulgazione del Dipartimento;

RITENUTO	preliminarmente, come la prestazione in oggetto non rivesta un interesse transfrontaliero certo, secondo quanto previsto dall’articolo 48, comma 2, del Decreto Legislativo 36/2023, in particolare per il suo modesto valore, assai distante dalla soglia comunitaria;

CONSIDERATO che il servizio non rientra nell’ambito di applicazione dei criteri ambientali minimi adottati ed in vigore in base al Piano per la sostenibilità ambientare dei consumi del settore della Pubblica amministrazione;

VISTO          l’art. 17, comma 2, d.lgs. 36/2023;

CONSIDERATO che il valore del presente servizio è inferiore a € 140.000,00 IV esclusa, e che dunque la presente stazione appaltante può procedere tramite affidamento diretto, ai sensi degli artt. 50 e 62, comma 1, d.lgs 36/2023, anche senza consultazione di più operatori economici;

VISTI	gli artt. 48-55 d.lgs. 36/2023 in tema di affidamenti diretti sottosoglia comunitaria;

CONSTATATO che non sono disponibili convenzioni Consip per il servizio richiesto;

CONSIDERATO che tale servizio non rientra tra i servizi elencati nell’art.1 del DPCM 24 dicembre 2015;

CONSIDERATO che il presente servizio, di importo già accessibile, non è suddivisibile in lotti aggiudicabili separatamente in quanto trattasi di servizio attribuibile a un solo fornitore;

PRESO ATTO che sono stati richiesti due preventivi, uno all’operatore economico Fast Eatitaly di Roberto Garitta e uno all’operatore Genuino di Giovanna de Gavardo, e che solo Fast Eat Italy ha risposto;

PRESO ATTO che il preventivo definitivo è pervenuto in data 10 luglio 2024, (prot. n. 1326 dd 1.08.2024) e che il servizio richiesto prevede un compenso di € 909,10 IVA esclusa;

VERIFICATO che il citato operatore economico risulta in possesso di pregresse esperienze analoghe a quelle oggetto del presente affidamento, e che sulla base del preventivo pervenuto l’offerta è risultata coerente con la domanda;

VERIFICATO che in ottemperanza a quanto previsto dal d.lgs. 36/2023 si è proceduto tramite piattaforma “Appalti&Contratto” – e-Procurement, con gara G08875, all’acquisizione del CIG;

PRECISATO che in conformità a quanto disposto dall’art. 53, comma 1, del d.lgs. 36/2023, con riferimento all’affidamento in parola non vengono richieste le garanzie provvisorie di cui all’articolo 106, 

DATO ATTO che si è operato nel rispetto del principio di rotazione;

VERIFICATO che, ai sensi di quanto disposto all’art. 55 del d.lgs 36/2023, i termini dilatori previsti dall’articolo 18, commi 3 e 4, dello stesso decreto, non si applicano agli affidamenti dei contratti di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea;

PRESO ATTO che l’affidamento con l’operatore economico si perfeziona attraverso scambio di lettere consistente nella trasmissione del buono d’ordine e conseguente accettazione da parte dell’operatore economico prescelto;

CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 15 d.lgs. 36/2023 la Responsabile Unica del Progetto (RUP) è la dott.ssa Gaia Tomassini, Segretaria amministrativa del Dipartimento, nominata con Decreto del Direttore protocollato 1253 Rep 249/2024 dd 18.07.2024;



DETERMINA

1. Di affidare il servizio di rinfresco di coffee break presso la sala Bachelet in occasione del Convegno “Ius et Natura” organizzato in data 6 settembre, per un totale di euro 909,10 IVA esclusa a valere sul progetto D88-RPRIN22FERRE-01, di cui è responsabile scientifico il prof. Paolo Ferretti, all’operatore economico Fast Eat Italy Srl-Via C.A.Colombo, 6 -34074 Monfalcone (Go)- P.i. 01135950317

1. Di disporre che il pagamento verrà effettuato a seguito degli accertamenti in materia di pagamenti della PA e di rispetto degli obblighi di cui all’art. 3 della Legge 136/2010, e comunque previa presentazione di fatture debitamente controllate e vistate in ordine alla regolarità e rispondenza formale e fiscale;

1. Di provvedere alla pubblicazione sul sito internet dell’Università di Trieste – “Amministrazione Trasparente” - “Bandi Gara e Contratti” - http://web.units.it/gare-appalto nell’ambito della suddetta procedura di gara.




Trieste, 1 agosto 2024
    Il Direttore
      Prof. Gian Paolo Dolso
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