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Titolo VII     Classe 7


Ai Direttori dei Centri Autonomi di Spesa

Ai Segretari dei Centri Autonomi di Spesa

SEDE

Oggetto: Progetti di ricerca universitaria in ambito “Interreg” tra l’Università degli Studi di Trieste, la Regione autonoma Friuli-Venezia Giulia e l’Unione Europea.

Il Servizio per il Controllo Comunitario della Regione Friuli – Venezia Giulia, con circolare n. 8469/SCC/GP di data 04/05/2004, ha espresso un parere in merito alla portata della Norma 11.4 del Regolamento CE 448/04, sul tema delle rendicontazioni nei rapporti con Università ed Enti di Ricerca.


In sintesi, ciò che il legislatore comunitario vuole evitare è il caso per cui normali attività amministrative delle entità pubbliche siano finanziate con risorse di fonte comunitaria. Tale concetto, infatti, è chiaramente desumibile ed espresso dalla Norma n. 11.4 del Reg.to (CE) 448/04.

In particolare, focalizzandosi l’attenzione della circolare suddetta sui progetti comunitari cd. “Interreg” finanziati per mezzo della Regione, si evince che le Università e gli Enti di Ricerca non agiscono nell’ambito del proprio interesse né di competenze istituzionali, ma offrono la propria capacità al territorio con un’attività quali prestatori di servizio. Tale tipologia di esecuzione rientra nella fattispecie di attività economica soggetta a regolare fatturazione, manifestandosi il presupposto soggettivo ed oggettivo dell’IVA. In tal caso i risultati della ricerca sono di proprietà del soggetto che li ha commissionati, che ne acquisisce peraltro la proprietà intellettuale.

Tutto ciò premesso e considerato, si segnala la necessità di sottoporre a regolare fatturazione con addebito di IVA nella misura ordinaria i rapporti intercorrenti con la Regione per progetti cd. “Interreg” cofinanziati dai fondi strutturali derivanti dall’Unione Europea. 

Per quanto concerne invece gli altri progetti di ricerca finanziati dalla Regione e provenienti dall’UE, occorrerà valutare la sussistenza dell’interesse istituzionale per l’ateneo attuatore del progetto, al fine di determinare o meno il presupposto soggettivo dell’IVA.

Rimanendo a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, si porgono distinti saluti.
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