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	Ai
Coordinatori dei dottorati attivati per il XIX E XX ciclo con sede amministrativa presso l’Università degli Studi di Trieste

Ai
Coordinatori dei dottorati di cicli precedenti che risultano avere degli iscritti che hanno goduto di sospensioni della frequenza da recuperare alla fine della durata ordinaria del corso

e, p.c.
Agli
altri Coordinatori dei dottorati attivati a partire dal XV ciclo con sede amministrativa presso l’Università degli Studi di Trieste

LORO SEDI

	
	TRASMISSIONE A MEZZO PROCEDURA “BACHECA CIRCOLARI”: http://www-amm.univ.trieste.it/circolari


Oggetto:
Collegio docenti, verbali – dottorato di ricerca – regolare conclusione dell'a.a. 2004/05 (anno solare 2005)

Si ricorda che il Regolamento in materia di dottorato di ricerca all’art. 4 prevede che il Collegio dei docenti, tra gli altri obblighi, ha anche quello di «deliberare la relazione sull’attività svolta da ogni singolo iscritto ai fini del giudizio di ammissibilità o meno all’anno di corso successivo; il giudizio negativo comporterà l’esclusione dal corso».

L’art. 8, comma 1, prevede inoltre che «l’inizio dei corsi di dottorato è fissato, di norma, al 1° gennaio di ogni anno. A partire dal XV ciclo l’anno accademico del dottorato di ricerca coinciderà, pertanto, con l’anno solare».

Le SS.LL. sono, pertanto, invitate ad assumere entro il termine del 31 gennaio 2006, la delibera relativa al positivo completamento dell'anno di corso ovvero la proposta motivata di esclusione dal proseguimento del dottorato, per tutti i dottorandi iscritti nell’a.a. 2004/05 (anno solare 2005).

Si invita in detta delibera (che andrà trasmessa alla Segreteria entro 5 giorni dalla seduta, sottoscritta dal Segretario e dal Presidente della riunione) a riportare chiaramente la posizione di tutti coloro che risultavano iscritti, ivi compresi gli eventuali iscritti in regime di co-tutela di tesi provenienti da Atenei stranieri o assegnisti di ricerca.

Si segnala a tal fine che non sempre la Segreteria viene aggiornata dagli iscritti sulla propria posizione e pertanto vengono a verificarsi delle situazioni relative a dottorandi che non danno più notizia di sé (rinunciatari ?) che gli Uffici ricostruiscono con difficoltà.

I dottorandi del XX ciclo, che hanno iniziato il corso successivamente al 1° gennaio 2005, a seguito dell'assunzione di regolare delibera di superamento dell’anno, si vedranno erogato il saldo della borsa, considerando avvenuto il recupero.

Si precisa infine che nel caso la delibera di “passaggio d’anno” fosse già stata assunta prima del 31 dicembre, conclusione effettiva dell'anno, si dovrà confermarla con lettera del Coordinatore datata successivamente al 1° gennaio 2006.

La richiesta di conferma è ritenuta necessaria onde ovviare a situazioni che nel frattempo fossero intervenute (sospensioni della frequenza, della borsa di studio etc.).

Non si procederà all'iscrizione dei dottorandi in mancanza di tale comunicazione.

Distinti saluti.


IL RETTORE
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