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	Ai Sig.ri
Direttori dei Centri Servizi di Facoltà
loro sedi


Oggetto: autorizzazione conferimento insegnamenti a contratto.
Per le esigenze connesse all’attestazione di copertura finanziaria delle spese d’Ateneo prevista dall’art. 24 del regolamento amministrativo contabile, le SS.LL. sono invitate, prima dell’inoltro delle richieste di stipula dei contratti di docenza, a compilare e inviare via e-mail alla Ripartizione Uscite Bilancio e Programmazione di Spesa (lucia.adamo@amm.univ.trieste.it) l’allegata autorizzazione all’attivazione dei contratti di docenza.

La predetta autorizzazione, munita del visto di copertura finanziaria, sarà restituita a mezzo fax alla Facoltà.

Da quel momento la Facoltà richiedente è autorizzata ad inoltrare le pratiche alla Sezione Personale Docente con il consueto iter procedurale, allegando l’autorizzazione in oggetto.
Si rammenta inoltre alle SS.LL., per le più volte richiamate responsabilità di natura amministrativa, civile e penale che possono derivare nei casi di attività svolte in assenza di contratto e quindi prive delle necessarie coperture previdenziali, assistenziali ed assicurative, che i collaboratori proposti da codeste Facoltà per la stipula di contratti di docenza non possono iniziare le proprie attività prima della stipula del contratto.
Si invitano infine le SS.LL., tenuto conto del gran numero di contratti da stipulare e nello spirito della collaborazione in atto tra Facoltà ed uffici dell’amministrazione centrale, a trasmettere le richieste di stipula con congruo anticipo rispetto alla data di inizio dei corsi, in modo da permettere agli uffici una più razionale organizzazione del lavoro.


Distinti saluti.

                                                                      
              Il Direttore Amministrativo

