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Ai Responsabili di struttura

e p.c.

A tutto il personale tecnico-amministrativo







LORO INDIRIZZI

Con la presente si porta a conoscenza delle SS.LL. che il piano di formazione per il personale tecnico-amministrativo di questo Ateneo, concordato con le OO.SS./R.S.U. di Ateneo, è disponibile in Internet, sulla pagina web della formazione, link:

http://www-amm.units.it/formazione.nsf/vPagineHTML/Avviso1?opendocument


Si precisa che il piano in argomento potrà essere oggetto di aggiornamenti in fase di attuazione, che verranno prontamente comunicati con le stesse modalità ora adottate.


I Capi struttura sono pregati di voler comunicare via mail per ogni corso, per il quale è prevista la partecipazione di personale afferente alla struttura da Loro diretta, i nominativi degli interessati, con riferimento a categorie o competenze già individuate nella colonna "DESTINATARI". Eventuali segnalazioni di ulteriori partecipanti, sostenute da adeguate motivazioni, verranno, comunque prese in considerazione, anche alla luce della disponibilità dei posti.

Le comunicazioni dovranno pervenire entro e non oltre il 28/02/2005.


Per quanto attiene i corsi di lingua inglese facoltativi, che nel Piano di Formazione 2005 sono previsti per il livello “principiante”, si precisa che gli stessi si svolgono al di fuori dell’orario di servizio. Qualora dovessero pervenire richieste di partecipazione a corsi di altro livello, per gli stessi sarà valutata l’opportunità di un’eventuale organizzazione. Il personale interessato dovrà autonomamente far domanda di iscrizione, per posta interna o via mail.

Si informa che, ad eccezione dei corsi dell'area psico-sociale, alla fine di ciascuna attività formativa è prevista una valutazione finale facoltativa.

Al fine di garantire la pubblicità della presente comunicazione a tutto il personale tecnico-amministrativo, si invitano i responsabili di struttura a voler provvedere alla diffusione di tale avviso al personale afferente alla propria struttura che sia ancora privo di casella di posta elettronica.

Per ogni ulteriore informazione e comunicazione contattare:

- Giovanna LOCASCIO <giovanna.locascio@amm.univ.trieste.it>

- Tiziana VARCOUNIG <tiziana.varcounig@amm.univ.trieste.it>"

Cordiali saluti.










Il Direttore amministrativo

