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Principi generali cui devono attenersi i Dipartimenti ed altri Centri Autonomi dell’Università di Trieste in caso di fusione, disattivazione, accorpamento delle strutture.

Scritture contabili e situazione amministrativa

A)
La contabilità deve rispecchiare l’esatta situazione contabile del Dipartimento alla data della disattivazione: dopo quella data non potranno essere registrati accertamenti ed impegni e pertanto:
· Devono essere prioritariamente restituite con mandato al centro principale tutte le somme dovute a titolo di ritenute ed altri debiti; devono essere chiusi con mandato tutti gli impegni di trasferimento a favore di altre Strutture interne.

· Analogamente va sollecitato il versamento da parte del Centro Principale e da parte dei CSA di eventuali crediti ancora pendenti.

· Va registrato l’accertamento degli interessi attivi comunicati dall’istituto cassiere alla data di disattivazione 

· Va  svolto il controllo di concordanza di cassa con l’istituto cassiere (chiusura delle proposte di pagamento, pareggi dei conti transitori). Non sono ammesse operazioni bancarie non coperte da coerenti registrazioni contabili. 
B)
Il Consiglio del Dipartimento disattivando deve prendere visione della consistenza dell’avanzo contabile e relativi accantonamenti (es.: fondi di ricerca ed altri fondi finalizzati ). A tal fine:

· Va redatto un consuntivo ed una situazione amministrativa alla data della disattivazione -  NB: tale situazione non può essere coincidente con la chiusura  dell’esercizio precedente in quanto si suppone sussistere almeno il caso di accredito degli interessi attivi.

· Il disattivando Consiglio di dipartimento deve approvare il predetto consuntivo e contestualmente determinare analiticamente:

1. Le strutture beneficiarie dei crediti ancora da riscuotere (accertamenti provenienti dalla competenza e dai residui)

2. Le strutture che accollano al proprio bilancio i debiti (impegni provenienti dalla competenza e dai residui)

3. Le strutture che ricevono il fondo di cassa

4. Le strutture che si fanno carico di portare a termine le ricerche e le altre attività intraprese con i fondi finalizzati (di solito coincidenti con le afferenze dei docenti e relativi fondi ricerca)

C) In esecuzione della delibera del Consiglio di Dipartimento:

· Va inviata alla ripartizione entrate, ai fini dell’estinzione del c/c bancario, una comunicazione con l’indicazione della data di cessazione e del beneficiario/i della giacenza di cassa alla stessa data. -  NB: Gli interessi eventualmente maturati dopo quella data saranno riversati al conto bancario del centro principale - la notifica all’istituto cassiere e l’estinzione dei conti transitori avverrà esclusivamente a cura della Ripartizione Entrate.

· Va eseguito l’adeguamento di valore a zero per ciascun accertamento ancora da riscuotere

· Analogamente vanno ricondotti a valore zero gli impegni non pagati

D)
Il Dipartimento ricevente (o la Struttura autonoma neo costituita) deve:

· eseguire la speculare registrazione (in competenze) dei residui attivi e passivi precedentemente portati a zero.

E)
Va infine eseguito - a cura del Dipartimento disattivando - il riscontro della speculare registrazione  da parte del dipartimento ricevente (oppure dei dipartimenti riceventi se sono più di uno) di tutti i residui attivi e passivi precedentemente portati a zero.


