Titolo III Classe 3

Allegati 0

Prot. 34809 dd. 22.10.2003
Ai
-
Coordinatori dei dottorati di ricerca attivati per il XIX ciclo aventi sede amministrativa presso questo Ateneo

e, p.c.
Agli
-
altri Coordinatori di dottorati attivati a partire dal XV ciclo

Al
-
Delegato del Rettore per la Didattica

Chiar.ma Prof.ssa Gabriella Sandri

LORO SEDI

TRASMISSIONE A MEZZO PROCEDURA “BACHECA CIRCOLARI”: http://www-amm.univ.trieste.it/circolari
Al
-
Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Dipartimento per la programmazione, il coordinamento e gli affari economici

S.A.U.S – Ufficio X

P.le Kenney, 20 – 00144-ROMA

All’
-
Ambasciata d’Italia in Pakistan (e-mail segreter@embassy.italy.org.pk )

· Consolato Generale in Karachi (e-mail consecr@italcons.org.pk )

· Consolato onorario in Lahore (telefax 009242 5711813)

Oggetto: Proposta del Governo pakistano di inviare laureati in Italia per frequentare corsi di dottorato di ricerca.

La Segreteria dei dottorati con e-mail dd. 20.10.03 aveva dato diffusione alla nota MIUR di pari oggetto, Prot. 2193 dd. 29.09.03.

L’intenzione degli Uffici, come espresso nell’e-mail, era quella di accettare in linea di massima la proposta, dopo aver accertato la disponibilità dei Collegi dei singoli corsi, ma di prevedere tale riserva di posti a partire dal concorso del prossimo anno stante che il giorno 21 di ottobre scadeva il termine per la presentazione delle domande di ammissione ai dottorati.

Di fatto alcuni Coordinatori hanno chiesto di attivare la procedura già a partire da questo concorso.

Si invitano, pertanto i Sigg.ri Coordinatori di corsi facenti parte delle aree segnalate, stante l’urgenza di una risposta, a farsi portavoce dei rispettivi Collegi ed a segnalare perentoriamente entro il giorno 31 ottobre al numero di telefax 040 558 3250:

l’interesse ad accogliere studiosi pakistani già da questo ciclo di dottorato ed in quale numero e quindi:

· specificare se dovranno sostenere le prove del concorso di ammissione assieme agli altri candidati per i quali il calendario risulta già stabilito (cfr bando XIX ciclo di dottorato presente sul sito web all’indirizzo http://www-amm.univ.trieste.it/Borse/borse.nsf/vBorsaHTMLPL/7FA8532D37E474F5C1256D9400260445 ), nel qual caso le documentazioni dovranno pervenire dall’Ambasciata entro il termine perentorio del decimo giorno precedente la data fissata per la prima prova di concorso (riapertura dei termini solamente per questa categoria di candidati). In tal caso i Collegi dovranno impegnarsi a deliberare sull’equivalenza del titolo entro il settimo giorno precedente la prima prova onde permettere agli eventuali candidati di arrivare in tempo;

· in alternativa va proposta una seconda data per l’ammissione per questa categoria di candidati, nel qual caso si invita a confermare o meno i nominativi della Commissione giudicatrice già nominata, indicare giorno, luogo ed ora delle prove (scritto ed orale). In questo caso la Segreteria dottorati provvederà a fissare dei termini diversi per la presentazione delle domande.

Per quanto riguarda la richiesta del Ministero sull’opportunità di esonerare i laureati pakistani dai contributi, si precisa che su tale tema dovrà esprimersi il Consiglio di Amministrazione, come pure sull’eventuale corso propedeutico di lingua italiana.

Per eventuali ulteriori informazioni e chiarimenti si invita a contattare la Segreteria dei Dottorati di ricerca dell’Ateneo (tel. 040/558-3182 fax 040/558-3250 e-mail dottorati@amm.univ.trieste.it ).

Distinti saluti.
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