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	Ai
   Chiar.mi

· Direttori di Dipartimento

· Coordinatori dei dottorati di ricerca attivati a partire dal XV ciclo aventi sede amministrativa presso questo Ateneo


e, p.c.
Al
-
Chiar.mo Prof. Walter Gerbino

Delegato del Rettore per l’Area Strategica “Studenti e Formazione” 
-
Chiar.mo Prof. Mauro Graziani

   Presidente del Nucleo di Valutazione

-
Ufficio per la Qualità e la Valutazione

   LORO SEDI

TRASMISSIONE A MEZZO PROCEDURA “BACHECA CIRCOLARI”: http://www-amm.univ.trieste.it/circolari
Oggetto:
Dottorato di ricerca - XXI ciclo - Proposte di attivazione.

Si informa che questa Amministrazione ha fissato il termine perentorio del 31 marzo 2005 per la presentazione delle proposte di istituzione/rinnovo dei corsi di dottorato di ricerca con sede amministrativa presso questo Ateneo (procedura per via telematica), e il termine perentorio del 21 marzo 2005 per la presentazione delle proposte di istituzione/rinnovo dei corsi di dottorato di ricerca per i quali l’Ateneo partecipa come sede convenzionata (procedura cartacea).
In occasione dell'avvio del ciclo precedente il CdA aveva assunto le seguenti decisioni:

(omissis)

4.
di dare mandato ai Direttori dei Dipartimenti strutture proponenti i dottorati aventi sede amministrativa presso questo Ateneo di stipulare direttamente le convenzioni con gli Enti finanziatori semprechè i finanziamenti non derivino dall'Amministrazione centrale degli Atenei convenzionati. La Segreteria dei dottorati continuerà a curare le convenzioni attivate per l'attivazione ed il funzionamento dei corsi, le convenzioni per il finanziamento di borse assicurate dagli Atenei convenzionati ed infine quelle relative ai finanziamenti erogati quale sede convenzionata).

ed inoltre le seguenti linee guida:

23.
Quali linee programmatiche per il prossimo anno si delibera:

23.1
ribadire nuovamente e con più forza ai Consigli di Dipartimento, che chiedano di attivare due o più corsi simili, di proporre l’attivazione di un unico corso diviso in più indirizzi. In caso contrario sarà il Senato a provvedere all’accorpamento. Si rimanda per questo anche alle relazioni del NV e della Commissione di cui ai docenti Benedetti, Gennaro e Vezzosi. Le stesse ipotesi di accorpamento dovranno essere valutate per i dottorati proposti quale sede convenzionata.

23.2
che venga valutata la possibilità di articolare i corsi in Scuole.

23.3
che venga studiata, come richiesto dal NV, la possibilità di predisporre una procedura per la compilazione via web delle proposte di istituzione/rinnovo dei corsi.

23.4
che venga anche valutata la possibilità di suddividere i dottorati in macroaree, ipotizzando anche una differenziazione dei contributi secondo la stessa suddivisione.

23.5
di ribadire il sollecito ai Consigli di Dipartimento che chiedano l’istituzione di corsi di dottorato, a co-finanziare con propri fondi o con fondi comunque acquisiti delle borse di studio di dottorato. Le borse co-finanziate dai Dipartimenti o da Università convenzionate, dovranno essere riportate rispetto a percentuali che siano unicamente del 100% (1 borsa) o del 50% (mezza borsa) o multipli, evitando percentuali diverse onde raggiungere una migliore gestione contabile. In ogni caso il co-finanziamento dovrebbe diventare pari ad almeno 1 borsa per le Macroaree M1-M5, mezza borsa per le Macroaree M6-M8. Il criterio di razionalizzare le percentuali di co-finanziamento sarà adottato anche da questa Amministrazione per le borse finanziate direttamente, con l'aggiunta della percentuale del 33% (⅓ borsa) unicamente per borse da erogare ad altri Atenei.

23.6
confermare il sollecito ai Dipartimenti che chiedano finanziamenti da destinare ai dottorati con sede presso altro Ateneo, a verificare che i corsi proposti coinvolgano un numero significativo di docenti locali.

Come già comunicato dal Nucleo di Valutazione, da quest'anno la compilazione delle schede relative ai dottorati con sede amministrativa presso l'Ateneo vanno presentate esclusivamente tramite l'apposita procedura elettronica. La procedura è accessibile in Internet all'indirizzo http://www.units.it/dottorati selezionando "Istituzione di un dottorato di ricerca" e facendo riferimento al link presente nella prima riga della colonna "XXI ciclo". Si accede quindi alla pagina "Dottorati di Ricerca" nella quale sono presenti le Istruzioni per la compilazione, la Nota del Nucleo in merito ai criteri di valutazione, nonchè il pulsante di Login che rimanda all'indirizzo http://sapsvil46.units.it/scripts/wgate/zdr1/!. La procedura si chiuderà automaticamente alle ore 24 della scadenza indicata.

Le richieste istitutive o di rinnovo dovranno essere formalizzate da regolare delibera del Consiglio di Dipartimento proponente il corso, attenendosi pertanto sia ai requisiti di idoneità indicati dall’art. 2 comma 3 del D.M. 224 pubblicato nella G.U. dd. 13.07.99 sia al Regolamento dell’Ateneo in materia di dottorato di ricerca emanato con D.R. 908/AG dd. 08.10.99.

La previsione minima per l’attivazione di un dottorato è di: 3 posti ordinari, 2 dei quali dotati di borsa di studio.

In caso di rinnovo di un corso con sede amministrativa presso questo Ateneo, ai sensi dell’art. 3 del Regolamento dell’Ateneo, il proponente sarà il Coordinatore (ove formalmente eletto).

Si precisa che il rinnovo va inteso quale riproposta  dell’attivazione di un corso già istituito a partire dal XV ciclo , anche se non in forma continuativa.

In caso di nuova istituzione il responsabile, sino all’effettiva istituzione del corso con Decreto Rettorale ed alla costituzione formale del Collegio dei docenti, sarà il Direttore del Dipartimento proponente il corso.

I valori del finanziamento di una borsa saranno determinati nelle prossime sedute degli OO.AA.

Il finanziamento di una borsa non dovrebbe comunque scostarsi di molto da quanto determinato per il ciclo precedente (vedasi a tal fine “bacheca circolari interne” circolare Prot. 21788 dd. 12.07.04).

~ ~ ~ ~ ~

Le proposte di nuova adesione/rinnovo di adesione ai corsi di dottorato per i quali l’Ateneo partecipa come sede convenzionata, per il XXI ciclo, vanno redatte sull'apposita scheda cartacea, reperibile all'indirizzo http://www.units.it/dottorati  selezionando "Istituzione di un dottorato di ricerca" e facendo riferimento alla seconda riga della colonna "XXI ciclo". Le schede, debitamente compilate, dovranno essere consegnate direttamente alla Ripartizione Segreterie Laureati-Segreteria Dottorati di Ricerca entro il termine perentorio del 21 marzo 2005.

Le proposte anche in questo caso dovranno essere deliberate dal Consiglio del Dipartimento proponente l’adesione e saranno curate:

-
in caso di rinnovo (riproposta dell’adesione ad un corso attivato per uno almeno dei cicli a partire dal XV con la partecipazione di questa Università): dal Referente;

-
in caso di istituzione (nuova adesione): dal Direttore del Dipartimento.

Le richieste dovranno dettagliare chiaramente eventuali finanziamenti richiesti a questo Ateneo a titolo di borsa di studio di dottorato.

Per quanto riguarda eventuali “contributi di funzionamento” richiesti dalla sede amministrativa si ricorda che gli Organi accademici dell’Ateneo hanno deliberato che: ”nel caso le sedi amministrative di corsi di dottorato, ai quali questo Ateneo partecipa in qualità di sede convenzionata, richiedano l'erogazione di un 'contributo di funzionamento', tale contributo sia posto a carico del Dipartimento proponente l'adesione".

Si invita, pertanto, a definire chiaramente con le sedi amministrative le eventuali adesioni a corsi di dottorato, anche sotto il profilo finanziario.

Questa amministrazione ritiene comunque necessario che tutte le proposte di adesione siano preventivamente inoltrate agli Uffici, anche se non viene richiesto un co-finanziamento a questo Ateneo, al fine di creare un’anagrafe dei corsi in convenzione.~ ~ ~ ~ ~

Da ultimo si ricorda ai Sig.ri Coordinatori di un dottorato attivo a partire dal XVI ciclo, eletti nella primavera del 2002 e tutt’ora in carica, che il Regolamento in materia di dottorato all’art. 4 “Organi del corso di dottorato”, prevede tra l’altro che:

“3
 Il Coordinatore è un professore di ruolo a tempo pieno ed afferisce alla sede amministrativa del corso, viene eletto dal Collegio dei docenti, dura in carica tre anni ed è rieleggibile (…).”

Si invita, pertanto, ove necessario, a provvedere a nuove elezioni.

Per eventuali ulteriori informazioni e chiarimenti si invita a contattare l’Ufficio per la Qualità e la Valutazione dell'Ateneo, in particolare per quanto attiene la procedura informatica delle schede di proposta, nonché la Segreteria dei Dottorati di ricerca dell’Ateneo (tel. 040/558-3182 fax 040/558-3250 e-mail Dottorati@amm.univ.trieste.it ).

Distinti saluti.
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