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OGGETTO: 	Affidamento diretto ex art. 50, d.lgs 36/2023, per il servizio di ristorazione per un importo complessivo pari ad Euro 109,09 Iva esclusa, in occasione del seminario I minori nelle fonti giuridiche postclassiche, di data 13 novembre 2023

Cig ZD53D3E579
	
				IL DIRETTORE DI DIPARTIMENTO

PREMESSO	che si è reso necessario procedere come da richiesta pervenuta in data 27 settembre 2023 dal prof. Paolo Ferretti, organizzatore insieme alla dott.ssa Giorgia Maragno dell’evento “I minori nelle fonti giuridiche postclassiche”, che prevede un seminario tenuto dal prof. Salvatore Puliatti, dd 13.11.2023, all’affidamento del servizio di ristorazione dopo l’incontro, a valere sul progetto D88-FFO;

RITENUTO che l’utilizzo richiesto sia conforme alle finalità del progetto, in quanto trattasi di attività di ricezione e accoglienza degli ospiti coinvolti nelle attività didattiche del Dipartimento;

CONSIDERATO che il servizio non rientra nell’ambito di applicazione dei criteri ambientali minimi adottati ed in vigore in base al Piano per la sostenibilità ambientare dei consumi del settore della Pubblica amministrazione;

VISTO          l’art. 17, comma 2, d.lgs. 36/2023

CONSIDERATO che il valore del presente servizio è inferiore a € 140.000,00 Iva esclusa, e che dunque la presente stazione appaltante può procedere tramite affidamento diretto, ai sensi degli artt. 50 e 62, comma 1, d.lgs 36/2023, anche senza consultazione di più operatori economici;

VISTO	l’art.1, comma 130 della Legge di Bilancio 2019 (Legge n. 145/2018) con cui è stato elevato ad € 5.000,00 IVA esclusa l’importo relativo all’obbligatorietà del Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione, modificando, quindi, l’art.1, comma 450 della Legge 296/2007;

RITENUTO 	pertanto che, per l’affidamento di cui trattasi, non sussiste per questo Dipartimento l’obbligo di utilizzare il Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione;

CONSTATATO che non sono disponibili convenzioni Consip per il servizio richiesto;

CONSIDERATO che tale servizio non rientra tra i servizi elencati nell’art.1 del DPCM 24 dicembre 2015;


PRESO ATTO che l’operatore Servizi Editoriali (Antico Caffè San Marco), via Donizetti, 3/a -34127 Trieste, P.i. 01084190329 ha formulato un preventivo per la cena in data 13 novembre ad prezzo a persona pari ad € 36,36 a persona (IVA esclusa);
 
RITENUTO di affidare il presente servizio al citato operatore economico, in quanto il prezzo proposto è risultato conveniente in rapporto alla qualità della prestazione e conforme alle esigenze della Pubblica Amministrazione;

CONSIDERATO che l’affidamento di che trattasi è dunque di importo inferiore ad € 5.000,00 e che pertanto questa Università può procedere autonomamente anche mediante affidamento diretto senza obbligo di ricorso a Consip- Mepa né a soggetti aggregatori centrali di committenza, strumenti telematici di negoziazione, ecc, ai sensi dell’art. 1 comma 450 della Legge 296/2006;

PRECISATO che in conformità a quanto disposto dall’art. 53, comma 1, del d.lgs. 36/2023, con riferimento all’affidamento in parola non vengono richieste le garanzie provvisorie di cui all’articolo 106, 

DATO ATTO che si è operato nel rispetto del principio di rotazione;

CONSIDERATO che l’operatore economico individuato provvederà ad autocertificare i requisiti generali di cui all’art. 80, e che verrà verificato che sia in regola con i versamenti INPS e INAIL prima di procedere al pagamento della fattura;

PRESO ATTO che l’affidamento con l’operatore economico si perfeziona attraverso scambio di lettere consistente nella trasmissione del buono d’ordine e conseguente accettazione da parte dell’operatore economico prescelto;

VERIFICATO che, ai sensi di quanto disposto all’art. 55 del d.lgs 36/2023, i termini dilatori previsti dall’articolo 18, commi 3 e 4, dello stesso decreto, non si applicano agli affidamenti dei contratti di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea;

CONSIDERATO che l’affidamento di cui al presente provvedimento grava sui fondi del progetto D88-FFO per euro 109,09 IVA esclusa, di cui si attesta la disponibilità;

RICHIAMATA la delibera del Consiglio di Dipartimento di IUSLIT dd 7.03.2023, che ha delegato il Direttore e, in sua assenza, la Direttrice vicaria a stipulare contratti di importo pari o inferiore a € 2.500,00 IVA esclusa ove essi gravino su fondi del Dipartimento

DETERMINA
,
1. [bookmark: _GoBack]Di affidare il servizio di ristorazione in data 13 novembre all’operatore SERVIZI EDITORIALI S.R.L. - LIBRERIA E ANTICO CAFFE' SAN MARCO, per un totale di euro 109,09 euro IVA esclusa gravante su D88-FFO, di cui si attesta la disponibilità e con le motivazioni di cui nelle premesse;

1. Di disporre che il pagamento verrà effettuato a seguito degli accertamenti in materia di pagamenti della PA e di rispetto degli obblighi di cui all’art. 3 della Legge 136/2010, e comunque previa presentazione di fatture debitamente controllate e vistate in ordine alla regolarità e rispondenza formale e fiscale;

1. Di provvedere alla pubblicazione sul sito internet dell’Università di Trieste – “Amministrazione Trasparente” - “Bandi Gara e Contratti” - http://web.units.it/gare-appalto nell’ambito della suddetta procedura di gara.

1. Di nominare la dott.ssa Gaia Tomassini, Segretaria amministrativa del Dipartimento, responsabile unico del procedimento.


Trieste, 
Il Direttore
      Prof. Gian Paolo Dolso
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