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Area dei Servizi Istituzionali
Settore Servizi per il trasferimento delle conoscenze - SBA 
[bookmark: _GoBack]Richiesta di un servizio per la realizzazione, indicizzazione e archiviazione su repository istituzionale di Ateneo della versione digitale di 1000 (mille) fra articoli e contributi di miscellanea pubblicati originariamente a stampa.
Si rende noto che l’Università degli Studi di Trieste – Settore Servizi per il trasferimento delle conoscenze - SBA, ai sensi dell’art. 36 del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii., intende acquisire, nel Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione, il servizio per la realizzazione, indicizzazione e archiviazione su repository istituzionale di ateneo della versione digitale di 1000 (mille) fra articoli e contributi di miscellanea pubblicati originariamente a stampa.
In base ai principi di: trasparenza, pubblicità, libera prestazione dei servizi, rotazione, concorrenza, non discriminazione, imparzialità, proporzionalità, efficienza/efficacia/economicità dell’azione amministrativa, il presente avviso è da intendersi finalizzato esclusivamente alla ricezione di manifestazioni di interesse da parte degli operatori economici abilitati ad operare in Mepa e in grado di emettere la fatturazione elettronica. 
Il presente avviso e la successiva ricezione delle manifestazioni d’interesse non vincolano in alcun modo l’Università degli Studi di Trieste che, sulla base delle istanze pervenute, si riserva di avviare o meno una procedura Mepa tra coloro che avranno manifestato interesse alla selezione in oggetto.
Si avverte fin d’ora che si procederà ad aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida e che non si procederà ad aggiudicazione se nessuna offerta risultasse conveniente o idonea in relazione al servizio richiesto.
Le caratteristiche richieste per il servizio sono le seguenti:
· Conoscenza operativa della piattaforma di archiviazione e distribuzione digitale open source D-Space Cris;
· Esperienze acquisite di archiviazione e indicizzazione di risorse digitali su repository istituzionali ad accesso aperto; tali esperienze vanno documentate indicando gli archivi implementati e gli Enti a cui afferiscono.
Il servizio richiesto prevede le seguenti azioni:
· elaborazione / editing di primo livello di file immagine derivanti da scansioni di collezioni retrospettive di pubblicazione a stampa: ottimizzazione file: (contrasto; eliminazione fondo; ortogonalizzazione; marginazione; lettura OCR);
· controllo integrità (riscontro rispondenza file con versione originale a stampa; conversione in formato PDF-A);
· granularizzazione dei contenuti: realizzazione 1 file per per ciascun articolo / contributo e realizzazione della versione cover-to-cover dei singoli fascicoli / poligrafie / miscellanee / atti di convegno con sommario navigabile; estrapolazione e conversione in formato .doc / .rtf di abstract e altri metadati quando disponibili sull’originale a stampa;
· archiviazione e indicizzazione analitica degli articoli su piattaforma di distribuzione Open Access “DSpace / CRIS” rispondente ai requisiti OAI-PMH (Open Access Initiative – Protocol Metadata Harvesting), che prevede per ogni fascicolo di rivista / poligrafia / miscellanea / atti di convegno, la versione pdf integrale (cover-to-cover) con sommario navigabile e l’archiviazione analitica dei singoli articoli, corredati da metadati, descrittori semantici e identificatori permanenti DOI;
· realizzazione sull’interfaccia della piattaforma di distribuzione digitale dei sommari navigabili e dei paratesti per ciascun fascicolo della rivista / poligrafia / miscellanea / atti di convegno, secondo le funzionalità, le consuetudini redazionali e il layout adottato dall’Archivio.
L’importo complessivo dell’affidamento e soggetto a ribasso ammonta ad indicativi euro 10.000,00= (diecimila/00) al netto dell’IVA.
Si invitano pertanto tutti gli operatori economici, interessati ad essere invitati alla procedura Mepa, a manifestare il proprio interesse:
inviando una PEC al seguente indirizzo: ateneo@pec.units.it entro il 09/11/2018
Per eventuali chiarimenti, gli interessati potranno rivolgersi a:
Mauro Rossi, tel.: +39 040 558 6183, mrossi@units.it
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