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Allegato 5
Istruzioni per accedere alla scheda SUA-CdS 2022/23 

per NUOVE ISTITUZIONI e MODIFICHE DI ORDINAMENTO (RaD)

Per compilare la scheda SUA-CdS bisogna accedere alla procedura dalla pagina http://ava.miur.it/, selezionare dal menù a tendina “Univ. di TRIESTE” e inserire username e password già comunicate ai Dipartimenti (chi non ne fosse in possesso è invitato a rivolgersi al Direttore di Dipartimento). Su richiesta specifica del Direttore del Dipartimento il Servizio Offerta Formativa e Qualità della Didattica può assegnare ulteriori abilitazioni o modificare quelle già assegnate, per esempio estendendo l’abilitazione ad ulteriori classi. 

Dopo l’accesso, è necessario cliccare, nell’elenco a sinistra, su “SUA-CdS 2022” quindi su “Gestione Schede SUA - Visualizza schede”, poi sul pulsante “COMPILA LA SCHEDA” del corso del quale si intende modificare l'ordinamento. Le schede dei corsi di nuova istituzione sono già state create all’interno della SUA 2022 e compilate solo nel quadro “Amministrazione – Informazioni - Informazioni generali sul Corso di Studi”, in base a quanto deliberato dai Dipartimenti. Si prega comunque di verificare la correttezza dei dati.
Si ricorda che la scheda SUA-CdS, a partire dall’a.a. 2016/17, è stata modificata, distinguendo i quadri che fanno parte dell’ordinamento didattico (contrassegnati con la sigla “RaD”) e dividendo i vari quadri della Sezione A in due sottoquadri: il primo contiene la parte ordinamentale, il secondo la parte di competenza del regolamento del corso di studio. Questo secondo sottoquadro va compilato al momento dell’istituzione di un corso, ma può essere modificato annualmente, senza che questo comporti una modifica di ordinamento. 

Per i corsi già attivati, il contenuto della scheda Sua 2021 è stato riversato nelle schede 2022: nella sezione A, il primo sottoquadro va compilato solo nel caso di modifica di ordinamento, il secondo può essere modificato da tutti i corsi.

N.B.: L’unico quadro RAD che non risulta compilato per i corsi già attivati, che non hanno modificato l'ordinamento negli ultimi sei anni, è il quadro A4.b.1 (Conoscenza e comprensione e Capacità di applicare conoscenza e comprensione: Sintesi,) in quanto il contenuto pregresso è stato riversato nel quadro A4.b.2 (Conoscenza e comprensione e Capacità di applicare conoscenza e comprensione: Dettaglio). Solo in caso di modifica di ordinamento, sarà necessario provvedere alla sua compilazione ex novo.
In ottemperanza al D.M. 133/2021, per i corsi già istituiti, nella sezione F non sono più presenti i settori affini; questi dovranno essere sostituiti dalla descrizione sintetica che va inserita nel campo A4.d della sezione Qualità. Gli stessi potranno poi essere indicati nella sezione Offerta Didattica programmata nella seconda fase di compilazione della SUA.
Per i corsi interclasse che non hanno ancora apportato una modifica di ordinamento con la nuova maschera secondo le indicazioni contenute nelle Linee guida CUN (pag. 34
), le attività formative nella sezione F andranno inserite ex novo utilizzando la nuova maschera.
� I settori di base e caratterizzanti previsti dai decreti relativi per entrambe le classi vanno raggruppati per consentire al sistema la creazione del corso interclasse. I settori appartenenti ad un gruppo vanno selezionati e ad essi va assegnato un totale (o un intervallo) di crediti. Inoltre è necessario indicare l'ambito al quale appartengono TUTTI i settori del gruppo secondo le tabelle DM_270: se non sono presenti in una delle due classi, per quella deve essere selezionata l'attività affine. Completato un gruppo si procede con il successivo.
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